
ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 

Ο ερασιτεχνικός αθλητισμός σήμερα στην Ελλάδα 

Στη χώρα μας, με βάση τις τελευταίες έρευνες, έχουμε τα εξής στοιχεία:  

Πάνω από το 77% των μαθητών του δημοτικού σχολείου είναι κινητικά αδρανείς . 

Το ποσοστό τόσο των υπέρβαρων όσο και των παχύσαρκων παιδιών αυξήθηκε κατά 20% 
τα τελευταία 10 έτη. Περίπου το 20% των παιδιών σχολικής ηλικίας είναι παχύσαρκα και 
πάνω από το 40% είναι υπέρβαρα. 

Το 83% των μαθητριών της Γ' Λυκείου γυμνάζεται λιγότερο από 10 φορές το μήνα. 

Περίπου το 75% των Ελλήνων είναι κινητικά αδρανείς 

Η αερόβια αντοχή (φυσική κατάσταση)μειώθηκε πάνω από 5% την τελευταία 10ετία, 
γεγονός που αυξάνει κατά 150% τον κίνδυνο ανάπτυξης καρδιαγγειακών παθήσεων . 

Κλειστό γυμναστήριο διαθέτει με επάρκεια το 6,8% των Δημοτικών και το 22% των 
Γυμνασίων και των Λυκείων. 

Στην προσχολική ηλικία τόσο οι αίθουσες πολλαπλών χρήσεων όσο και οι παιδικές χαρές 
κυμαίνονται σε ποσοστά 14% και 19,2% αντίστοιχα. 

Η Φυσική αγωγή  είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη για τα παιδιά με αναπηρίες και μαθησιακές 
δυσκολίες και αυτό γιατί η Ειδική Αγωγή είναι υποβαθμισμένη, με αποτέλεσμα χιλιάδες 
παιδιά να βρίσκονται εκτός Ειδικής Αγωγής γιατί δεν υπάρχουν σχολεία. 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  

Στην Περιφέρειά μας, παρά  τη μεγάλη παράδοση σε αθλητές και 
πρωταθλητές,ολυμπιονίκες,  οι γενικοί αριθμοί είναι κοντά στον μέσο όρο αυτών που 
ισχύουν πανελληνίως. 

Στη σημερινή συνεδρίαση ανοίγουμε το ζήτημα  της κατάστασης στον ερασιτεχνικό αθλητισμό, 
θίγοντας πρώτα ,ένα θεμελιακό και  πολύ βασικό ζήτημα που χρόνια τώρα ΟΛΟΙ αντιλαμβάνονται 
την σημασία του.αλλά επί  της ουσίας ΚΑΝΕΙΣ  δεν έχει κάνει τίποτε …απολύτως!  

 Την  ΥΓΕΙΑ των αθλουμένων: .  



Η πολιτεία έχει υποχρέωση να εντάξει τον έλεγχο της υγείας των αθλουμένων στην 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας (ΠΦΥ), δωρεάν για κάθε αθλούμενο είτε είναι αθλητής 
ερασιτεχνικού σωματείου , είτε μαθητής είτε φοιτητής . Στην πραγματικότητα ή αλλιώς 
‘’κανονικότητα’’ το βάρος πέφτει στον γονέα που θα πρέπει να βρει λύση για τις 
απαραίτητες εξετάσεις (κύρια καρδιολογικές…)  ώστε να μπορεί το παιδί να αθλείται 
.Κουραστήκαμε να ακούμε για το περιβόητο Δελτίο Υγείας Αθλητή από όλες τις 
κυβερνήσεις  μέχρι σήμερα . Κουραστήκαμε να ακούμε  για τα σκάνδαλα των 
χρηματοδοτήσεων (ποδόσφαιρο …). Καμία πρόνοια φυσικά για πρόληψη .Έτσι για την 
ιστορία της υποκρισίας στην Λευκή Βίβλο για τον αθλητισμό το 200με το άρθρο 32 
αναφέρεται :  

« .Επιτροπή και τα κράτη μέλη να ενισχύσουν τα προληπτικά μέτρα και τον έλεγχο της 
υγείας των νεαρών αθλητών και να εξασφαλίζουν τον σεβασμό όλων των δικαιωμάτων 
που κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού» Μόνο λόγια και τσιτάτα και από την άλλη περικοπές  υποχρηματοδοτήσεις και 
εμπορευματοποίηση. Κατευθύνσεις που υλοποίησαν και νομοθέτησαν όλες οι 
κυβερνήσεις (ΝΔ,ΠΑΣΟΚ,ΣΥΡΙΖΑ) και στήριξαν οι εκπρόσωποί τους στην ΤΔ. 

 ΜΑΖΙΚΟΣ αθλητισμός. Η έννοια αυτή, αρχίζει και τελειώνει σε κάποια προγράμματα 
της Τοπικής Διοίκησης  (κυρίως των Δήμων)  άκρως υποβαθμισμένα, μέσω της ΓΓΑ 
που επιχορηγούνται από αυτήν με συμμετοχή των Δήμων. Το αποτέλεσμα : 
απλήρωτοι ή κακοπληρωμένο γυμναστές  , παντελής έλλειψη δημοτικών χώρων 
(ειδικά κλειστών …) κοκ 

 ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ..Ανύπαρκτος ξεκινώντας  από την προσχολική αγωγή 
συνεχίζοντας  στα δημοτικά σχολεία .Σε ποιες αίθουσες , σε ποια γυμναστήρια, σε 
ποιους αύλειους χώρους καλαίσθητους και ασφαλείς ??? Πως ακριβώς έχει 
στηριχθεί ο σχολικός αθλητισμός ; Mε τη Φυσική Αγωγή στο σχολικό πρόγραμμα ως 
ένα ακόμα μάθημα, με ελάχιστες ώρες , με απαράδεκτες-επικίνδυνες αθλητικές 
εγκαταστάσεις στην πλειονότητα των σχολείων, με την υποβάθμιση των σχολικών 
αγώνων που υποτιμούν κάθε έννοια εκπαιδευτικής και αθλητικής διαδικασίας;   

 Ιόνιο Πανεπιστήμιο :Εκατοντάδες  φοιτητές χωρίς ένα  γυμναστήριο ! 

Φυσικά, πάλι σε οδηγίες της ΕΕ  από το 2007 θα διαβάσουμε  τα επιθυμητά πρότυπα 5,5 
τ.μ ανά μαθητή, για αθλητικούς  χώρους !!, για   3 ώρες εβδομαδιαία Φυσική αγωγή σε 
όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Από την άλλη βέβαια η ΕΕ, προωθεί τη μείωση των 
προσλήψεων των εκπαιδευτικών ,την ανατροπή της σταθερής εργασίας κλπ. Οι 
αντιεκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις όχι μόνο δεν έλυσαν τέτοια ζητήματα αντίθετα όλο και 
περισσότερο ενισχύεται η ιδιωτικοποίηση του αθλητισμού. 

ΟΙ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 

Οι αθλητικές υποδομές βρίσκονται σε πλήρη αναντιστοιχία με τον αγώνα προπονητών , 
γυμναστών αθλητών και γονέων. Σε πλήρη αναντιστοιχία με τις επιδόσεις, τις διακρίσεις το 
φυτώριο νέων αθλητών και πρωταθλητών. Σε πλήρη αναντιστοιχία των αναγκών και του 
δικαιώματος στην άθληση. 
Προεκλογικές φιέστες  βραβεύσεων σπουδαίων αθλητών μας ,από τους εκάστοτε 
περιφερειάρχες,φωτογραφίσεις και απονομές από  βουλευτές, Δήμαρχους  και 
Περιφερειάρχες έχουμε παρακολουθήσει στα νησιά μας πολλές. Κυβερνητικές εξαγγελίες 



και διαπιστώσεις ακόμα περισσότερες. Όλα αυτά σαν πυροτεχνήματα αρχίζουν και 
τελειώνουν σε ένα  ταρτάν και ένα ηλεκτροφωτισμό σταδίου (Ζάκυνθος),  σε ένα μη 
λειτουργικό στέγαστρο (ΕΑΚ Κέρκυρας) κ.λ.π.  
Ορισμένα στοιχεία ενδεικτικά της κατάστασης: 
ΚΕΡΚΥΡΑ 

Δραματική η κατάσταση σύμφωνα και με τις διαπιστώσεις όλων των κυβερνήσεων 
τα τελευταία 15 χρόνια. Εναλλάσσονται στην διακυβέρνηση, ο ένας πετάει τις ευθύνες στον 
άλλο και όλοι μαζί συνεχίζουν την πολιτική υποβάθμισης του ερασιτεχνικού αθλητισμού. 
Ανύπαρκτη σχολική αθλητική στέγη και όπου υπάρχει κάποια υποτυπώδης ,παρατηρείται 
το φαινόμενο να καταλαμβάνεται για άλλες χρήσεις (φιλοξενία ΙΕΚ στα Τεχνικά Λύκεια 
Κέρκυρας,  φιλοξενία νηπιαγωγείου (11ο δημοτικό Σχολείο Κέρκυρας) , φιλοξενία 
αιθουσών διδασκαλίας στην (Λευκίμμη) κοκ. Ενώ στις  δυο τρείς νέες σχολικές μονάδες 
τηρείται το πρότυπο των τελευταίων 50 χρόνων … πρόβλεψη για μια αίθουσα πολλαπλών 
χρήσεων που σπάνια υπερβαίνει τα 200 τ.μ. και αυτό το βαπτίζουν γυμναστήριο 
(Βραγκανιώτικα- 4ο ΓΕΛ. Κλπ).Ο Κερκυραϊκός ΓΣ , 127 ετών σύλλογος, που έζησε 2 
παγκοσμίους πολέμους ..άντεξε και συνεχίζει μέχρι σήμερα το σπουδαίο έργο του… έχει 
έτοιμες μελέτες σε ιδιόκτητο οικόπεδο να ανεγερθεί γυμναστήριο  ένα τελείως μα τελείως 
ώριμο έργο παραμένει στα αζήτητα και το πανό ακόμα είναι αναρτημένο . 

ΕΑΚ Κέρκυρας με στίβο 6 διαδρομών , χωρίς φωτοφινις και άλλον απαραίτητο 
τεχνολογικό εξοπλισμό, με κακότεχνο και μη λειτουργικό στέγαστρο –ευθύνες για το οποίο 
κανείς δεν πήρε..-, με ερωτηματικά για την στατικότητα των κερκίδων, με Κλειστό 
γυμναστήριο του 1981 στο οποίο αγωνίζεται ομάδα Χάντμπολ στην Α1, άκρως 
ακατάλληλο, με κολυμβητήριο που απαιτεί ριζική αναβάθμιση του μηχανολογικού του 
εξοπλισμού καθώς και συνολικά ενεργειακή αναβάθμιση.. 

NAOK, με  σημαντική χρονική καθυστέρηση στην ολοκλήρωση παραχώρησης  του 
θαλάσσιου μετώπου από το Υπουργείο Οικονομικών στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων με ειδική πρόβλεψη για το Ναυτικό Αθλητικό Όμιλο Κέρκυρας (ΝΑΟΚ) 
κατόπιν της απόφασης αποχαρακτηρισμού (19/12/2018 ΦΕΚ ΑΑΠ/305) 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΤΗ ΖΑΚΥΝΘΟ 
ΓΗΠΕΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ:  Ασυντήρητα με πλαστικό τάπητα , κακές εγκαταστάσεις 
αποδυτηρίων, επικίνδυνα για τη σωματική ακεραιότητα. Δραστηριοποιούνται περίπου 23 
ομάδες ποδοσφαίρου και 5 ακαδημίες 
ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΝΑΓΟΥΛΑΣ: Είναι το μοναδικό κλειστό γυμναστήριο του 
νησιού το οποίο είναι κλειστό γυμναστήριο σχολείου και παραχωρείται στις ομάδες 
μπάσκετ και βόλεϊ του νησιού. Ασυντήρητο , χωρίς αποδυτήρια , ντους , τουαλέτες  
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ: Λειτουργούν μια ιδιωτική πισίνα 25 μέτρων και μια ιδιωτική 
γυμναστηρίου 15 μέτρων στις οποίες στεγάζονται τα 2 μεγάλα σωματεία του νησιού με 
εκατοντάδες αθλητές όλων των ηλικιών και πολλές επιτυχίες. Δημόσιο κολυμβητήριο δεν 
υπάρχει .  
ΓΗΠΕΔΟ ΣΤΙΒΟΥ: Το γήπεδο του στίβου μετά τους σεισμούς του Οκτωβρίου  του 2019  
ορίστηκε ως ακατάλληλος ο χώρος κάτω από τις κερκίδες που ήταν και το γυμναστήριο της 
ομάδας στίβου. 
 ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ:  Ασχολείται μεγάλος αριθμός 
παιδιών , όλοι σε ιδιωτικές σχολές.  

Το σύνολο των αγώνων, πανελληνίων και τοπικών πρωταθλημάτων ή τουρνουά , 
γίνονται εκτός Ζακύνθου, κάτι το οποίο επιφέρει μεγάλο κόστος σε συνδυασμό με την 
παντελή έλλειψη χρηματοδότησης προς τα σωματεία διότι περιλαμβάνει έξοδα 
μετακίνησης από και προς τη Ζάκυνθο με καράβι , λεωφορείο ή ιδιωτικά Ι.Χ. , 
διανυκτέρευση και φαγητό εκτός Ζακύνθου 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ 



Στην Κεφαλονιά π.χ. των 36 χιλιάδων κατοίκων ενεργοποιούνται 22 αθλητικά 
σωματεία  με εκατοντάδες αθλητές στο ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, τένις, ναυτικά 
αθλήματα, στίβο κ.α.   Οι αθλητικές εγκαταστάσεις αναλογικά με τον πληθυσμό είναι 
απελπιστικά λίγες με πρωταθλήτρια την περιοχή της σεισμόπληκτης Παλικής, που δεν 
υπάρχει καμιά ανοιχτή εγκατάσταση αθλοπαιδιών  για 7 χιλ κατοίκους ενώ για πρώτη 
φορά φέτος οι τοπικές της ομάδες μπάσκετ και ποδοσφαίρου βρίσκονται στην Β΄Εθνική και 
Γ΄Εθνική αντίστοιχα !!! Σε αρκετές αθλητικές εγκαταστάσεις υπάρχει επικινδυνότητα και 
εγκατάλειψη (κερκίδες του γηπέδου στις Κεραμειές κ.α) την ώρα που  χρησιμοποιούνται 
από μαθητές, νεολαίους και φιλάθλους.  

Στο κλειστό γυμναστήριο του Αργοστολίου που στεγάζει τους συλλόγους ΚΑΟ, ΑΣΚ 
και Ακαδημίας Μπάσκετ, ομάδα βόλεϊ, badminton, πιγκ-πογκ με σύνολο 400 παιδιά, 
υπάρχουν εκτεταμένες φθορές που δεν αναπηδά ούτε η μπάλα σε αρκετά σημεία του 
παρκέ και είναι επικίνδυνο για τους αθλούμενους. Είναι επιτακτική ανάγκη να 
αποσυμφορηθεί με την κατασκευή νέου κλειστού γυμναστηρίου. Επιβάλλεται η παραπάνω 
εγκατάσταση να έχει μόνιμο προσωπικό συντήρησης γιατρό και απινιδωτή. Τα σωματεία 
να μην πληρώνουν χαράτσια για τις διαιτησίες.  

Αντίστοιχα προβλήματα έχει και το κλειστό γυμναστήριο Ληξουρίου. 
Στο σύνολο των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είτε δεν 

υπάρχουν οι στοιχειώδεις εγκαταστάσεις είτε όπου υπάρχουν, αυτές είναι ανεπαρκείς, 
επικίνδυνες και χωρίς καμιά πιστοποίηση ασφάλειας. 

Το σύνολο των σωματείων στηρίζεται στις συνδρομές των μελών τους, σε 
σπόνσορες και χορηγούς, χωρίς καμιά ουσιαστική κρατική ή περιφερειακή χρηματοδότηση 
την ώρα που η προσπάθεια, η πορεία τους και οι επιδόσεις τους είναι αντίστροφα ανάλογη 
με την υποχρηματοδότησή τους. Η Γυμναστική εταιρεία π.χ. έλαβε 2η,3η και 4η θέση σε 
πανελλήνια πρωταθλήματα με μοναδική οικονομική στήριξη από τους γονείς των αθλητών 
και τα ψίχουλα του ΣΕΓΑΣ. Αντίστοιχη είναι η κατάσταση με τον Ναυτικό Όμιλο 
Αργοστολίου ο οποίος δραστηριοποιείται στο καγιάκ, την ιστιοπλοΐα την κωπηλασία αφού 
δεν έχει καμιά χρηματοδότηση και προπονητές ενώ παλεύει χωρίς ακόμη και την 
αυτονόητη βοήθεια του Λιμενικού ταμείου που δεν συντηρεί τις εγκαταστάσεις του (Δεν έχει 
ακόμη ξεκαθαρίσει το νομικό καθεστώς μεταξύ Υ.Ε.Ν. – Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Κεφαλληνίας ότι είναι δυνατή η χρήση των εγκαταστάσεων από τον ΝΟΑ για τα αθλήματα 
αυτά).   Πληρώνει ακόμη και τις ιατρικές εξετάσεις για την εξασφάλιση της αθλητικής 
κάρτας των αθλητών, ενώ δεν έχει καμιά βοήθεια από ΠΙΝ και Δήμο στις μεταφορές των 
αθλητών. Το κολυμβητήριο Αργοστολίου που έχει και τον τίτλο του «Ολυμπιακού», 
ουσιαστικά καταρρέει ασυντήρητο, παραμένει χρόνια τώρα χωρίς στέγη, ενώ το 
γυμναστήριό του έχει μετατραπεί σε χώρο άρση βαρών. 

 Στην Ιθάκη με δύο αθλητικά σωματεία που δραστηριοποιούνται στο ποδόσφαιρο 
και την ιστιοπλοΐα υπάρχει αντίστοιχη κατάσταση στην έλλειψη χρηματοδότησή τους και 
στην συντήρηση των δύο γηπέδων (Βαθέως και Σταυρού ) που διαθέτει.   

Η μόνη χρηματοδότηση από την πλευρά της ΠΙΝ στα παραπάνω σωματεία, 
συμβαίνει μόνο και εφόσον υπάρχει κάποια συνδιοργάνωση με τους παραπάνω 
συλλόγους και με σκοπό να προβληθεί η συμμετοχή της ΠΙΝ παρά να υπάρχει ουσιαστική 
στήριξη του αθλητισμού. 

 
ΛΕΥΚΑΔΑ 
Με 16 περίπου ερασιτεχνικά σωματεία αντίστοιχα προβλήματα. Στα γήπεδα ποδοσφαίρου 
που υπάρχουν στα χωριά, υπάρχουν προβλήματα π.χ.  αγωνιστικός χώρους των 
Σφακιωτών. Το γήπεδο των Τσουκαλάδων δεν έχει ολοκληρωθεί. 
Τα αθλητικά σωματεία προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στα λειτουργικά τους έξοδα με τις 
συνδρομές των μελών, αλλά δεν φτάνουν. Γενικά έχει παρατηρηθεί τα τελευταία χρόνια 
προκειμένου να επιβιώσουν να πραγματοποιούν ετήσιους χορούς, λαχειοφόρους κτλ ή να 
ψάχνουν χορηγούς. Μιλώντας για το κόστος λειτουργίας και δεδομένου το ότι είναι 



αθλητικά σωματεία και θα πρέπει να συμμετέχουν σε αγώνες και εκτός νομού Λευκάδας, 
πολλές φορές το επιπλέον κόστος μετακίνησης μπορεί να το επιβαρύνονται οι ίδιοι 
αθλητές. Σε κάποιους συλλόγους το κόστος συμμετοχής είναι αυξημένο λόγο του 
εξοπλισμού και της κίνησης όπως στον Ναυτικό Όμιλο 

 ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

> Αντί την κρίσιμη αυτή στιγμή που δοκιμάζονται αθλητές, προπονητές, διοικήσεις και 
εργαζόμενοι στον Αθλητισμό να ενισχύσει την προσπάθεια επανεκκίνησης, φέρνει άλλο 
ένα ψαλίδισμα. Λες και δεν ξέρει ότι τα σωματεία παλεύουν για την επιβίωσή τους. Λες και 
δεν ξέρει ότι αυτό θα μεταφερθεί άμεσα στις πλάτες των σωματείων και της λαϊκής 
οικογένειας. Μόλις πριν λίγες μέρες (Ιούνιο ) ανακοινώθηκε από την ΓΓΑ η επιχορήγηση 
κάθε ομοσπονδίας με δραστικές περικοπές για το 2020 μέχρι και 15 % σε σχέση με το 
2019, γεγονός που οδήγησε σε  θύελλα διαμαρτυριών …από ΟΛΕΣ γενικά τις 
ομοσπονδίες …και η απάντηση του κ.  Αυγενάκη ήταν ότι  θα εισηγηθεί στην Ευρωπαϊκή 
επιτροπή την έκτακτη επιχορήγηση του ερασιτεχνικού αθλ. στα κράτη μέλη που 
επλήγησαν από την πανδημία !! και για να είναι πειστική η διαδικασία των επιχορηγήσεων 
, επικαλέστηκε πρόγραμμα αξιολόγησης ονόματι «Χίλων» !! Ένα Επικοινωνιακό τέχνασμα 
αφού η περικοπή συνολικά πλέον του 1,5 εκατ. ευρώ στις επιχορηγήσεις όλων των 
Ομοσπονδιών αποτελεί επιλογή του κυρίου Αυγενάκη και της κυβέρνησής του και με το  
"ΧΙΛΩΝ" διαχειρίστηκε απλώς τις μειώσεις που εκείνος αποφάσισε. 
 
Σε μια τέτοια εδώ και χρόνια ζοφερή πραγματικότητα του αθλητισμού στη χώρα μας και στα ΙΝ,  
εξαιτίας των σημαντικών προβλημάτων, ήρθαν να προστεθούν και οι συνέπειες της πανδημίας 
του κορονοϊού. Και σε αυτήν την περίπτωση στην τσέπη της οικογένειας φορτώθηκε η ευθύνη 
των προληπτικών εξετάσεων στη λογική της ‘’ατομικής ευθύνης’:  Επιβάλουν σε κάθε γονέα , να 
επισκεφθεί και πάλι γιατρό καταθέτοντας του ένα 5 σέλιδο ιστορικό αθλουμένου, το οποίο ο 
γιατρός αποθηκεύει και παρέχει βεβαίωση ότι «κατά την ημέρα της κλινικής εξέτασης … δεν 
εμφάνισε συμπτώματα πυρετού, βήχα, δύσπνοιας, πονόλαιμου, κόπωσης, μυαλγίας, ανοσμίας» 
αυτό στην χειρότερη περίπτωση είναι 20 ευρώ και διερωτώνται οι γονείς δίκαια: είναι αυτή η 
διαδικασία αξιόπιστη προκειμένου το παιδί τους να εισέρχεται σε αθλ. Χώρους ???? 
(Κάτω από την πίεση των πρόσφατων κινητοποιήσεων  αυτό μάλλον άλλαξε) 
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι σε όλη την Ελλάδα τα ερασιτεχνικά σωματεία έχουν ξεσηκωθεί, 
βάζοντας την κυβέρνηση μπροστά στις ευθύνες της σε σχέση με την βιωσιμότητά τους. 
Στην Αθήνα σωματεία της Αττικής διαμαρτυρήθηκαν κάτω από το υπουργείο, ενώ εδώ 
στην Κέρκυρα αυτή τη φωνή απόγνωσης της εξέφρασε η Ένωση των Πτυχιούχων Φυσικής 
αγωγής αλλά και η ΕΠΣ Κέρκυρας, που με συγκεκριμένο κείμενο ρωτάνε και καλούν την 
κυβέρνηση για το τι μέτρα θα πάρει , προκειμένου ο ερασιτεχνικός αθλητισμός που 
διεκπεραιώνει αποδεδειγμένα  τον μεγαλύτερο όγκο της αθλητικής δραστηριότητας με 
τεράστιες προσπάθειες προσωπικές, με ατομικές συνδρομές μελών – μεγάλης ηθικής και 
υλικής στήριξης των οικογενειών των αθλητών- παραγόντων που βάζουν βαθιά το χέρι 
στην τσέπη… και με χορηγίες. Για τον ερασιτεχνικό αθλητισμό γεννά τις  διακρίσεις και τα 
μετάλλια των αθλητών που όλους μας τιμούν και μας κάνουν υπερήφανους. Για αυτόν 
μιλάμε και για αυτόν νοιαζόμαστε … 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο : 

 Να συστρατευτεί με τα αιτήματα του κλάδου προκειμένου η φωνή , η αγνή φωνή 
των ερασιτεχνικών σωματείων να στηριχθεί ουσιαστικά.  

 Να πιέσει την κυβέρνηση να προβεί σε ουσιαστική βοήθεια,  έτσι ώστε να μην μπει 
λουκέτο στην δραστηριότητα των συλλόγων λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας 



στα λειτουργικά και οικονομικά δεδομένα , επιπτώσεις που συνεχίζονται ( απαλλαγή 
ΦΠΑ σε αγορές αθλητικού υλικού από τα ερασιτεχνικά σωματεία  κάτι που για τους 
εφοπλιστές είναι αυτονόητο , δωρεάν μετακίνηση των αθλητών  από και προς τον 
χώρο άθλησης) 

 
 Να δρομολογηθούν νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις, άξιες των απαιτήσεων των 

καιρών, με δημόσιο χρήμα, που δεν θα στηρίζονται στην όρεξη της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας,  στις εφήμερες χορηγίες  (βλέπε ΕΛΠΕ και ΕΑΚΚ).Πολιτική που 
προώθησε και η προηγούμενη περιφερειακή αρχή (ΑΝΑΣΑ), που όμως δεν έλυσε 
κανένα πρόβλημα εκτός από τις φοροαπαλλαγές των χορηγών καιτην παράδοση 
των όποιων προγραμμάτων στην ιδιωτική πρωτοβουλία, ως την μοναδική λύση 
στην υποχρηματοδότηση του αθλητισμού και τα διάφορα προγράμματα . 

 Να αποφασιστεί σήμερα η εξασφάλιση  χρηματοδότησης για τον Κ.Γ.Σ , η 
ολοκλήρωση της παραχώρησης στο Ν.Α.Ο.Κ. 

 Να φέρει ένα συνολικό σχεδιασμό για κάθε νησί , για τις πόλεις αλλά και τα 
χωριά,με χρονοδιάγραμμα και προϋπολογισμό. 

 
Εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση θα είμαστε ουσιαστικά κοντά στα σωματεία που 

αγωνίζονται για αθλητισμό…  και πολιτισμό θα λέγαμε- με την ευρύτερη έννοια-  , για την 
απρόσκοπτη, δωρεάν πρόσβαση σε αυτόν από κάθε παιδί, κάθε νέο και ενήλικα 
ανεξάρτητα της οικονομικής του δυνατότητας , ανεξάρτητα του φύλου του, γεγονός που θα 
αποφέρει ανυπολόγιστα οφέλη στην κοινωνία. Οφέλη που δεν εκτιμώνται με το μέτρο της 
ανάπτυξης των επιχειρηματικών ομίλων,- σαν προϊόν-  αλλά με το μέτρο της υγιούς και 
ισόρροπης  ανάπτυξης των παιδιών μας, μακριά από εξαρτήσεις, μέσα σε ένα περιβάλλον 
υγιούς αθλητικής άμιλλας και συλλογικότητα. 
«ο αθλητισμός δεν πρέπει να είναι πολυτέλεια για λίγους, αλλά δικαίωμα για τους 
πολλούς». 
Επισυνάπτουμε το πλαίσιο αιτημάτων 
Διεκδικούμε: 
> Έκτακτη οικονομική ενίσχυση των σωματείων από τη Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού και πάγωμα - ρύθμιση των οφειλών τους (π.χ. σε κολυμβητήρια) για το 2020. 
Να καλυφθούν όλα τα έξοδα αγώνων, διαιτητών, κριτών, ιατρών στην νέα αγωνιστική 
περίοδο. 
Απαλλαγή των σωματείων από την καταβολή των χρηματικών ποσών για τη χρήση των 
υποδομών, είτε εκείνα ανήκουν στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Εθνικά Κέντρα) είτε 
στους δήμους.(Δηλαδή   πληρώνουν ενοίκιο χρήσης σε δημόσιες εγκαταστάσεις … 
δηλαδή το επόμενο βήμα είναι να πληρώνουν για την χρήση των σχολείων ???? ) 
 
> Υγειονομική βοήθεια, όση και όπου απαιτείται, από την πολιτεία, στους αθλητές, 
τους προπονητές και γενικά σε όλα τα πρόσωπα που εμπλέκονται και μετέχουν της 
αθλητικής δραστηριότητας. 
> Επαρκή και δωρεάν από το κράτος χορήγηση μέσων ατομικής προστασίας, 
διαγνωστικών τεστ σε όλα τα αθλητικά κέντρα, επίσημα πανελλήνια πρωταθλήματα, 
διαιτητές, προσωπικό αγώνων, σε αθλητές και προπονητές. 
> Να ανακοινωθεί η κρατική χρηματοδότηση των Ομοσπονδιών χωρίς περικοπές με 
άμεση εκταμίευση -τουλάχιστον του 30%- έτσι ώστε να ξεκινήσει η επόμενη αγωνιστική 
περίοδος 2020-2021. 
> Αυτό το γεγονός δυσκολεύει εκατοντάδες οικογένειες που τα παιδιά τους 
ασχολούνται με τον αθλητισμό και πιο οξυμένα τώρα με την καπιταλιστική κρίση και με 
αυξημένα ποσοστά ανεργίας. 



> Πάλι καλά που η κυβέρνηση ...άκουσε τις κραυγές αγωνίας των ανθρώπων του 
Αθλητισμού και έσπευσε να ανακοινώσει τους προϋπολογισμούς των αθλημάτων!!! 

> Η ανακοίνωση της ΓΓΑ για την κατανομή των επιχορηγήσεων στις αθλητικές ομοσπονδίες 
πρέπει να επιστραφεί από τον κόσμο του Αθλητισμού ως απαράδεκτη. 

 

Οι Π. Σ. της Λ. Συσπείρωσης 

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α.,Χαραλάμπους Μ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


